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 eq \x(ACTIVITÉS  NUMÉRIQUES)
Exercice 1
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2)a) 
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Exercice 2
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2)   a) 
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       b) 
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Un produit est nul si et seulement si un de ses facteurs est nul d'où

     2x – 5 = 0 

ou   
–5x + 3 = 0 


2x = 5  
ou 
      –5x = – 3 
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Les solutions de l'équation sont 
 eq \x( et 
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Exercice 3 

1) 
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A partir de l’équation (2) on obtient x = 27 – y
On remplace x par 27 – y dans l'équation (1)

On obtient 
12( 27– y) +15y = 381



324 – 12y + 15y = 381

3y = 381–324

3y = 57

   y = 
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On remplace y par 19 dans l'équation (2)

On a 
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Vérification 
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 eq \x(Le couple (8 ;19) est la solution du système)
2) Soit x : le nombre de places à 12 € et soit y : le nombre de places à 15€.

On a acheté 27 places, on obtient donc l’équation
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x places à 12 € coûtent 12x et y places à 15 € coûtent 15y
Le montant total est de 381€, on obtient l’équation
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Le problème se ramène au système 
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. On retrouve le système du 1) dont la solution est le couple (8 ; 19). L’association a acheté 8 places à 12€ et 19 places à 15€.

Exercice 4

1) On utilise l’algorithme d’Euclide


637 = 364 × 1 + 273


364 = 273 × 1 + 91
Le dernier reste non nul est 91 donc

PGCD(637 ; 364) = 91


 273 = 91 × 3 + 0

2) Pour rendre une fraction irréductible, on la simplifie par le PGCD du numérateur et du dénominateur
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D’autre part, 
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 eq \x(ACTIVITÉS GÉOMÉTRIQUES)
Exercice 1 

1) 
a) Dans le triangle ABC rectangle en A

D'après la propriété de Pythagore 


BC2 = AB2 + AC2


BC2 = 82 + 42 

BC2 = 64 +16
BC2 = 80

BC = 
[image: image44.wmf]5

16

80

´

=


d' où BC = 
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b) Dans le triangle ABC rectangle en a 
sin ABC = 
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 eq \x(sin );ABC)
 = 
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)

on en déduit 

 eq \x();ABC)
 ≈ 27° à un degré près )

2) 
a) Triangles BEF et BAC. Les droites (AC) et (EF) sont parallèles d’après la propriété de Thalès
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on obtient 
8 × EF = 24 
EF = 
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 eq \x(EF = 3 cm)
b) 
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 on obtient 
4 × BF = 
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 eq \x(BF =  cm)

(on peut également utiliser la propriété de Pythagore dans le triangle BEF)

4) Triangles EAG et EBF. Les points A, E, B et G, E, F sont alignés dans le même ordre. 
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D’après la réciproque de la propriété de Thalès les droites (AG) et (BF) sont parallèles. 


Exercice 2






4) 
a) 
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Exercice 3
Dans le triangle ADC rectangle en C 


tan 
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d’où tan 38° = 
[image: image70.wmf]10
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on en déduit 
 eq \x(DC = 10 tan 38° m. )
De plus DE = DC + CE car C appartient au segment [DE] donc
DE = 10 tan 38° + 1,8 m

La hauteur de l’arbre est donc de  eq \x(10 tan (38°) + 1,8 m), c’est à dire  eq \x(9,6 m à 0,1 mètre près)
 eq \x(PROBLÈME)
	Nombre annuel de spectacles 
	10
	40
	60

	Coût avec le tarif A
	200
	800
	1200

	Coût avec le tarif B
	300
	750
	1050

	Coût avec le tarif C
	900
	900
	900


Première partie

1)

2) 
a) PA = 20x

b) PB = 15x + 150

3) On a l’équation 
15x + 150 = 675




          15x = 675 – 150




          15x = 525

               


  x = 
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  x = 35

Avec le tarif B pour 675€, le spectateur pourra voir 35 spectacles

	x
	0
	10
	
	x
	0
	40
	
	x
	0
	20

	D1 

y = 20x
	0
	200
	
	D2 

y = 15x+150
	150
	750
	
	D3 

y = 900
	900
	900


Deuxième partie
1) Pour tracer chaque 

droite, on détermine 

2 points

2) Graphiquement, on lit les valeurs suivantes

Pour 780€, le spectateur pourra assister à 39 spectacles avec le tarif A et à 42 spectacles avec le tarif B

3) 
a) Les coordonnées du point d’intersection M vérifient le système
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20x = 15x + 150 

  5x = 150
[image: image73.wmf]
    x =
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150


    x = 30

   y = 20 × 30

   y = 600
Le point d’intersection M a pour coordonnées M( 30 ; 600 )


b) Par lecture graphique, le point N a pour coordonnées N( 50 ; 900 )
4) La droite D1 représente le tarif A, la droite D2 représente le tarif B et la droite D3 représente le tarif C

En utilisant les abscisses des points d’intersection M et N,on obtient :

Entre 0 et 30 spectacles, le tarif A est le plus avantageux

Entre 30 et 50 spectacles, le tarif B est le plus avantageux

Pour plus de 50 spectacles, le tarif C devient le plus avantageux
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